

В Москве открывается выставка "Три новых года в России"

Об истории и особенностях новогоднего праздничного убранства на Руси допетровской и в России нового времени расскажет выставка "Три новых года в России (флористика, праздничные аксессуары)". Сегодня она открывается в Старом Английском дворе - филиале Музея истории города Москвы (МИГМ) при поддержке образовательного центра "ЭФ. Дизайн". Традиция использовать растения как новогоднее украшение восходит к глубокой древности, пояснила РИА "Новости" сотрудник МИГМ Татьяна Кудзаева. Не случайно для проведения выставки выбран самобытный памятник архитектуры XV-XVII веков. В интерьерах одного из самых древних зданий Москвы посетитель сможет погрузиться в атмосферу красочного празднования Нового года, как его издревле отмечали на Руси. Три раздела экспозиции поведают, как и почему в России менялось время наступления Нового года: он приходил в марте, затем - в сентябре и, наконец, в январе. До конца XV века Новый год на Руси встречали в марте. Латинское имя этому месяцу дали римляне в честь бога войны Марса, а Русь приняла его от Византии. Предшественниками новогодней елки были цветущие ветви яблони, сливы, вишни: их заставляли распускаться раньше срока, поставив в теплый дом. С 1492 года по указу Ивана III Новый год наступал 1 сентября. Праздник, совпадавший со сбором урожая, праздновали пышно: снопы из хлебных колосьев украшали цветами и лентами. С этого времени сложилась традиция встречать Новый год в семейном кругу. Петр I начал новый отсчет времени в русской истории и в переносном, и в буквальном смысле - в 1700 году от Рождества Христова Россия перешла на европейское летосчисление. Царь ввел обязательный для всей страны ритуал празднований, которые сопровождались фейерверками и стрельбой из пушек. На улицах зажигали огни, в главном храме России - Успенском соборе - происходило торжественное богослужение. Для народа около дворцов и Триумфальных ворот выставляли яства и вино. А любимая всеми елка пришла в Россию из Германии сравнительно поздно, около 1840 года. Правда, украшали ее тогда не к Новому году, а к предварявшему его празднику Рождества Христова.

Автор: Артур Скальский © <http://strana.ru/> СТРАНА, РОССИЯ 1977 27.12.2000, 19:42

URL: <https://babr24.com/?ADE=56520> Bytes: 2084 / 2084 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)